3. feladatsor — Determinénsok — Eredmények

3.1. Feladat. Dontse el, hogy igazak-e az alabbi allitasok, és dontését rovi-
den indokolja:

(a) Ha egy méatrix minden eleme raciondlis szam, akkor a matrix determi-
nénsa is racionélis szam.

(b) Ha egy matrix minden eleme irraciondlis szam, akkor a matrix determi-
nénsa is irracionalis szam.

(c) Ha egy matrix minden eleme racionalis szam és a determinansa %, akkor
a matrixban van olyan elem, amelynek nevezdje paros szam.

(d) Ha egy tetszSleges T test feletti 2 x 2-es matrix determinansa 0, akkor
a matrix mindkét sora a mésik sordnak skalarszorosa.

(e) Ha egy tetszsleges T test feletti 2 x 2-es matrix determinansa 0, akkor
a matrix valamelyik sora a mésik soranak skalarszorosa.

(f) Ha egy tetszoleges T test feletti 3 x 3-as méatrix determinénsa 0, akkor
a méatrix valamelyik sora valamelyik mésik sordnak skalérszorosa.

(g) Ha egy Q feletti n x m-es méatrix minden eleme paros szam, akkor a
métrix determinansa 2"-nel oszthatd egész szam.

(h) Ha egy métrix determinansa péaros szam, akkor a matrix minden eleme
paros szam.

(i) Ha egy matrix determinansa péaros szam, akkor a matrix valamelyik ele-
me pAros szam.

Eredmény. (a) igaz
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3.3. Feladat. Hatarozza meg az

1 -1 0 0 1
1 -1 0 i *11 _11 8 1 1 0 0 -1
(a) 0 1 —1f; (b) 1 -1 -1 10D (¢)JO 1 -1 0 1
1 0 1 00 1 -1 -1 1 0 0 -1
-1 -1 1 0 1
Zs3 feletti determinansokat és az
110 0 1
11 1 } 1 (1) 8 11111
(d)Oll;(e)lOll;(f)Ollll
1 0 1 00 1 1 1101 1
1110 1

Zo feletti determinansokat.

Eredmény. (a) —1
(b) —1

3.4. Feladat. Adja meg a vy, v, v3 € R? vektorok &ltal meghatarozott pa-
ralelepipedon térfogatat:

(a) v1 = (1,2,-3), va = (2,1,—-4), v3 = (1,0, 3);
(b) v1 = (1,8,5), va = (—2,5,11), vz = (5,9,12).

Eredmény. (a) 14
(b) 378

3.5. Feladat. Adja meg az x értékét ugy, hogy teljesiiljon az egyenlGség:

1 3 -4 0 = —6
(a) 2 0 3|=8; (b) |x =7 =5/ =0.
1 -1 =z 4 2 -4

Eredmény. (a) x =2

(b) z=4++/58
3.6. Feladat. Szamolja ki a

24 11 13 17 19
51 13 32 40 46
61 11 14 50 56
62 20 7 13 52
80 24 45 57 70

Q feletti determinéanst.

Eredmény. 100
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3.7. Feladat. Hatarozza meg z3 egyiitthatojat az alabbi R feletti determi-
nansban:

5 1 2 3
zr xz 1 2
1 2 = 3
r 1 2 =z

Eredmény. —4
3.8. Feladat. Szamitsa ki a kovetkezd Q feletti determinénsokat:

4 -2 4 -8 16

63 3 3 P
@) |5 5 4 _gl’ by |8 2 2 2 2|
6 o 97 sl 12 6 12 24 48

4 -3 9 27 81
Eredmény. (a) —17280

(b) 69120
3.9. Feladat. Szamitsa ki a kovetkezs R feletti n X n-es determinénst:
1 2 3 ... n
-1 0 3 ... n
-1 -2 0 ... n
-1 -2 -3 ... 0

Eredmény. n!



